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Oznámení o schválení

Text ISO 11269-2:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 11269-2:2013 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato část ISO 11269 popisuje postup hodnocení kvality půd různého původu, které obsahují neznámé
kontaminanty. Hodnocení účinků na růst rostlin je založeno na vzcházení a na inhibičních účincích na
raný růst nejméně dvou druhů vyšších rostlin. Návod pro hodnocení potenciálních účinků látek na
vzcházení a růst sazenic je uveden v OECD Guideline 208[14].

Tato část ISO 11269 úzce souvisí s ISO 22030 a je založena na:

výsledcích německého výzkumného projektu „Entwicklung eines innovativen und technischena.
Instrumentariums zur Optimierung der ökotoxikologischen Bewertung von Böden im Hinblick auf
Sanierungsziele und
Schutzerfordernisse“;
diskuzích v rámci projektu „Ecotoxicological Test Batteries“, který je částí BMBF Joint Research Groupb.
„Processes for the Bioremediation of Soil“[23];
výsledcích BMBF Joint Research Group ERNTE „Erprobung und Vorbereitung einer praktischen Nutzungc.
ökotoxikologischer Testsysteme“[17];
výsledcích mezilaboratorní zkoušky „Ecotoxicological Characterisation of Waste – Results and Experiencesd.
from an International Ring Test“[8].

Růst rostlin může být značně ovlivněn vlastnostmi půdy, například zrnitostí, hodnotou pH nebo
obsahem živin. Při zkoušení přírodních půd se pro přípravu směsí a jako kontrolní substrát používají
buď referenční půdy
(nekontaminované půdy se stejnými vlastnostmi, jako má zkoušená půda) nebo standardní půdy.
V druhém případě mohou být změny růstu rostlin způsobeny buď půdními kontaminanty, nebo
rozdílnými vlastnostmi půdy, například odlišným obsahem živin a zrnitostí. Proto nemohou být
výsledky získané zkoušením půd interpretovány tak snadno jako výsledky ze zkoušení chemických
látek.

UPOZORNĚNÍ  Kontaminované  půdy  mohou  obsahovat  neznámé  směsi  toxických,
mutagenních nebo jinak škodlivých chemických látek nebo infekční mikroorganismy. Při
manipulaci a inkubaci mohou vzniknout pracovní zdravotní rizika z prachu nebo výparů
chemických látek. Navíc zkušební rostliny mohou přijímat chemické látky z půdy a při
manipulaci s těmito rostlinami mají být brána v úvahu bezpečnostní opatření.

1 Předmět normy

Tato část ISO 11269 popisuje metodu pro hodnocení kvality neznámé půdy a funkce půdního prostředí
stanovením vzcházení a raného růstu nejméně dvou druhů suchozemských (terestrických) rostlin a
porovnáním jejich vzcházení a raného růstu na referenční nebo standardní kontrolní půdě. Je
použitelná pro půdy neznámé kvality, například z kontaminovaných lokalit, upravených půd nebo půd
po remediaci.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


